



抗击疫情 我们始终在一起

不负春天好时光 希望田野农事忙

——全市疫情防控期间春耕备耕井然有序

布谷鸟飞劝春耕，春锄扑扑趁初晴。当下正是春耕备耕的好时节，我市春耕生产并没有因疫情而停滞，各项农业生产活动有序开展。

春耕生产有序进行

“昨夜一场雨真及时，我得抓紧时间去把花苗栽上。”2月27日，在汝州市夏店镇禹王山后洼子村，该镇河口村村民王江带领一家人在承包的荒山上栽种花苗。

2018年，王江靠党的扶贫政策脱贫。今年春节刚过，他便抢抓春季造林的好时机，佩戴口罩，做好防护，带领一家人在承包的荒山上栽种花苗100多亩。

2月27日，在舞钢市武功乡王五村一处高标准农田高效示范方施工现场，施工人员与技术人员核对应表，设计、放线、开挖，2台挖掘机与8名工人协同作业，一座平桥地基不到3个小时便快速建成。

2月27日上午，记者在宝丰县肖旗乡大乔庄村种菜大户冯院红的菜地里看到，大片的青菜绿意盎然、长势喜人，几名戴着口罩的村民分散开来，忙着采收青菜。

“您是世纪城的吧？我们的青菜出好了，正在装车，请放心，马上送到。”挂了催单电话，冯院红叮嘱道：“大家抓紧时间，把最新鲜的蔬菜及时送给客户。”

据市农业农村局种植业科负责人介绍，我市今春主要发展设施蔬菜 and 速生菜，种植高油酸花生、鲜食玉米、谷子、红薯等，春播面积预计55万亩，目前已播种1.2万亩，红薯、烟叶正在育苗。其他农作物未到播种期，农资供应能够满足当前春耕需要。

据农情统计，全市麦播面积为267万



2月26日，叶县常村镇大毛庄村村民在种植艾草。该村今年新增艾草种植200多亩。

本报记者 杨沛洁 摄

亩，与去年基本持平。越冬期一、二类苗面积占比92.8%，比去年增长3个百分点，苗情好于常年。截至目前，全市小麦中耕52万亩，追肥73万亩，化学除草120万亩，与常年进度基本相当。

农业龙头企业复产

2月27日上午7点，鲁山县马楼乡尧场村村民李三妮和几个同伴一起，在蒙蒙春雨中来到平顶山天健农业有限公司的蔬菜基地，开始一天的劳作。

“这些工人来自周边几个村庄，今天主要任务是间苗。现在，公司共有务工人员80余人，本地、贵州的各占一半。公司严格落实防控要求，每天对工人进行两次

体温测量和消毒。”平顶山天健农业有限公司副总经理张沛君说。

平顶山天健农业有限公司成立于2016年10月，是市级农业产业化龙头企业。该公司在马楼乡贾集、双柳树等村流转土地1500余亩，种植广东菜心等蔬菜，目前供港蔬菜基地年产菜心1000万公斤。

记者在市农业农村局了解到，我市向201家市级以上农业产业化龙头企业派驻首席联络员和联络员，对重点农林牧企业实行农口县级领导分包联系制；组织当地农民和返乡人员就近就地参与农业生产，鼓励新型农业经营主体开展互助合作、互换用工，着力解决用工难、用工贵问题；引导农民有序下田、分时下地、分散干活，避免人员聚集，全

力支持农业产业化龙头企业复产。

目前，201家市级龙头企业中已复产133家，五大行业中面及面制品企业复产11家、肉及肉制品企业复产27家、乳制品企业复产5家、果蔬企业复产24家、油脂企业复产2家，市场供应保障能力不断增强。

创新农技指导服务

非常时期的春耕生产，推动了管理服务转型升级。

2月25日，叶县高级农艺师王文宇到夏李乡小河郭村查看苗情、指导病虫害防治。

叶县是农业大县，麦播面积达96万亩。为进一步保证小麦高产稳产，该县组织技术人员到各地分类指导管理，视苗情指导群众在抓好一、二类麦田正常管理的基础上，对弱苗及时追肥浇水、促弱转壮，对旺长麦田适当推迟肥水管理，并通过镇压、化控等措施，控制旺长。

疫情防控，农产品供应至关重要。市农业农村局充分发挥专业优势和技术优势，除了发布有针对性的技术指导意见，还抽调30名高级技术人员组成专家技术服务团，公布个人电话和微信，开通值守热线电话，开展点对点、一对一的技术指导服务。另外，该局指导群众下载安装中国农技推广APP，开展网上授课、培训，及时解决群众生产中遇到的问题。

“今年的春耕虽少了往年开耕的热闹，但抢抓春耕备播、复工复产的紧迫感丝毫未减，为赢得农业丰收孕育了希望。”市农业农村局局长林胜国说。

（本报记者 田秀忠 杨沛洁 常洪涛 巫鹏 杨德坤 魏森元）

湛河区集中开工14个重大项目

张明新韩宏亮出席开工仪式

本报讯（记者张亚丹）2月28日上午，湛河区2020年第一次重大项目集中开工活动暨姚孟村棚户区改造项目（一期）开工仪式在该区姚孟街道姚孟村举行。市委常委、组织部长张明新，市人大常委会副主任韩宏亮出席。

姚孟村棚户区改造项目（一期）位于西环路黄河路交叉口向北500米路东。项目计划总投资

16.3亿元，总占地面积约105.65亩，总建筑面积约29.7万平方米，其中规划住宅面积约19.6万平方米，可安置居民1844户，是湛河区一项重大民生工程。

今年，该区围绕棚户区改造、生物医药、现代物流、智能制造等领域，谋划重点项目57个，总投资426.82亿元。当天，该区共开工14个重大项目，总投资72.3亿元。

邓志辉在全市统筹推进新冠肺炎疫情防控和政法工作视频会议上强调

统筹抓好疫情防控和政法工作

本报讯（记者王孟鹤）2月28日，全市统筹推进新冠肺炎疫情防控和政法工作视频会议在市委、市政府办公大楼召开。市委常委、政法委书记邓志辉，市中级人民法院院长王辉，市人民检察院检察长侯民义参加会议。

邓志辉指出，新冠肺炎疫情发生后，市委政法委组建工作专班，加强组织领导。全市政法机关特别是公安机关把疫情防控作为重大政治任务，闻令而动，冲锋在前，积极投身疫情防控阻击战，全力维护社会大局安全稳定，为全市疫情防控工作作出了积极贡献。全市政法机关依法打击涉疫违法犯罪，切实

维护疫情防控秩序；积极参与联防联控，筑牢疫情防控铜墙铁壁；树牢底线思维，全力维护社会大局稳定；加强宣传引导，营造共克时艰良好氛围。

邓志辉强调，全市政法机关要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，坚持“一手牵两头”，统筹抓好疫情防控和政法工作。要毫不放松抓好疫情防控，积极服务保障复工复产，在全面打赢疫情防控阻击战的同时，加强政法队伍教育管理，全力维护社会大局稳定，努力推动政法工作健康平稳发展。

石龙区重大项目集中开工仪式举行

邓志辉侯民义出席

本报讯（记者同增旗）2月28日上午，石龙区2020年第一次重大项目集中开工暨碳新材料产业园一期项目开工仪式在该区龙河街道大刘村举行。市委常委、政法委书记邓志辉，市人民检察院检察长侯民义出席。

当天开工的碳新材料产业园一期项目位于石龙区产业集聚区项目区，总投资2.204亿元。该项目一期投资2亿

元，主要建设研发办公楼、碳新材料科技孵化服务平台、碳新材料产品中试车间等38800平方米，仓储物流调度中心、物流中转站、检修中心等22000平方米，园区道路2.204公里。

今年，该区围绕碳新材料、医药等领域，谋划重点项目41个，总投资117.6亿元。当天，该区4个重点项目同时开工，总投资6.469亿元。

赵军在研究部署新华区疫情防控和安全生产等工作时强调

抓实抓细疫情防控 统筹做好经济社会发展

本报讯（记者毛玺玺）2月28日上午，副市长赵军主持召开新华区委常委会会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的讲话精神和听取疫情防控、安全生产、环境保护、三农、招商引资等情况汇报，研究部署相关工作。

赵军强调，要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，毫不放松抓实抓细疫情防控，统筹做好经济社会发展工作。要切实加强安全生产监管，狠抓安全措施落实；强化安全生产应急演练，加大对各级应急管理干部的安全培训，提升应急联动指挥实

战能力；积极主动排查安全隐患，建立安全生产防控体系，把安全生产抓实抓细，为全区经济社会健康有序发展营造良好安全环境。

赵军要求，随着复工复产要及时调整防控措施，压实主体责任，发挥好辖区单位积极性，建立条块结合管理模式，社区要严防输入，把好最后一道关口，行业部门要加大对主管行业的指导，统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作；要加强队伍建设，及时表彰一批在疫情防控工作中表现突出的集体和个人，弘扬和激发全区党员干部奋发有为的精神面貌。

战“疫”·疫情快报

27日我市无新增确诊、疑似病例

本报讯（记者王孟鹤）2月28日，从市卫健委传来消息，2月27日0时至24时，我市新增确诊病例0例、新增疑似病例0例、新增治愈出院2例（新华区1例、湛河区1例）。

截至2月27日24时，我市累计报告确诊病例58例（含汝州市1例），累计治愈出院51例（含汝州市1例），死亡1例，现有确诊病例6例（含转省人民医院治疗1例），其中新华区2例、卫东区2例、湛河区1例、宝丰县1例；现无疑似病例；累计追踪到密切接触者1422人，解除隔离观察1276人，正在接受医学观察146人。

2月15日至27日，我市已连续13天无新增确诊病例；2月19日至27日，连续9天无新增疑似病例。

汝州市红十字会收到捐款捐物合计800余万元

本报讯（记者魏森元）2月28日，汝州市红十字会传来消息，截至2月26日，新冠肺炎疫情发生后，共收到捐款捐物合计800余万元。其中，捐款456笔600余万元、捐物14笔价值200余万元。

据汝州市红十字会会长郭光宗介绍，新冠肺炎疫情发生后，该市爱心人士、爱心企业积极奉献爱心。红十字会及时为捐赠者开具专用票据，并派出财务人员专门负责捐款账目，建立台账，在媒体上公布捐赠明细。郭光宗表示，有捐赠意向的爱心人士和爱心企业可到汝州市卫健委505室现场办理捐赠事宜，咨询电话0375-6055110。

全力搭建疫情防控生命通道

——市急救指挥中心疫情防控院前急救侧记

“您好，这里是120。病人哪里不舒服？有没有发热、咳嗽？具体在什么位置？”“请保持电话通畅，我们马上派车。”2月28日，市急救指挥中心120电话不时响起，调度员们快速接听、从容处理每一个电话。“面对突如其来的疫情，急救人24小时待命，全力奔跑在移动的危险中，与时间赛跑、与病毒抗争。”市急救指挥中心副主任白红说。

院前急救人员虽不在救治第一线，但往往是较早接触到新冠肺炎患者的人。17年前，白红曾参加过抗击非典，具有丰富的急救调度指挥经验。疫情发生后，白红与值班调度员一起战斗，认真接听患者求救、咨询电话，努力安抚呼救者的情绪，耐心解答群众的疑问。

“特殊时期，120调度员虽然超负荷工作，但时间就是生命，岗位就是责任，不允

许有丝毫懈怠。”白红积极协调与疫情有关的各项急救工作，加强与各急救站及传染病医院的信息互通和措施联动，进一步规范发热病人的接诊流程，确保疑似病例的正常转运、院前急救和应急救援工作。

据白红介绍，虽然市委、市政府及市卫健委公布了专业的救治、咨询和心理疏导电话，但120日常的呼救量和急救任务依然不断上升。“面对疫情呼救量的大大增加，调度员们有条不紊、忙而不乱，沉着冷静，迅速应对，认真仔细甄别、记录、处理每一个电话，确保急救工作有序开展。”

“疫情发生以来，中心接听电话20206次，有效派车出诊2524车次2590人，转运发热病人353次375人，接听发热咨询电话376次。值班调度员平均每天接听电话400多次，最高达到700多次，比平时多出两倍。”白红说，虽然工作量大幅增加，但

调度员们始终发扬“争分夺秒、救死扶伤”的精神，不断提高工作效率，确保呼救电话及时处置。

打赢疫情防控阻击战，及时、精准、高效完成院前医疗急救处置非常关键。全市各急救站院前急救人员随时等候派遣，承担着发热患者转运工作，成了寂静城市里的“摆渡人”。

“院前急救人员与医护人员一样，是与病毒、病人零距离接触的一群人，危险系数高。为避免感染，急救人员必须全副武装。每次出车，救护车都要严格消毒。”市二院急诊科副主任王建民说，穿上防护服，不敢喝水、不能上厕所，下班后脱下防护服，浑身湿透，口罩戴时间长了呼吸都困难。“尽管困难重重，但紧急快速把发热患者送到医院是我们的职责，也是必须完成的使命。”

虽然汗水湿透了工作服，口罩和护目

镜在脸上勒出了深深的印痕，但每当看到患者竖起大拇指和致谢的目光，王建民等院前急救人员就感到十分欣慰。

在湖北抗疫一线，我市救援医疗队伍中有9名院前急救人员参加，他们不惧危险、逆行而上。市一院急诊科司机徐乃强、担架员王峰峰和平煤神马医疗集团总医院医生王延召、护士张菁等人组成的两个急救车组，每天穿梭在武汉大街小巷，在医院和社区间转运新冠肺炎患者。

“要整装待命，要么在救护车上飞驰，这就是市急救指挥中心院前急救人员抗击疫情的日常状态。”转运新冠肺炎患者虽然危险，但大家没有丝毫懈怠，只要一有任务就精神百倍。为确保确诊患者、疑似患者、密切接触者及发热患者及时转运，急救人员搭建起一条严密、快捷、高效、安全的生命通道。”白红说。（本报记者 王民峰 王孟鹤）

高新区抗疫不忘美丽乡村建设

赏荷、冬季有莲藕吃；建成村中最大的休闲娱乐场地；一周内整理好村里3处约9亩荒地，栽上绿化树、果树。”谈到村庄的发展规划，赵振保脸上洋溢着笑容。

此时此刻，紧邻霍张村的西赵村，人居环境整治也是一片热火朝天。在西赵村中部，3台挖掘机、6辆翻斗车轰鸣着，正在开挖、铺设下水管道。

“村里请工程师设计了图纸，按规划图施工，准备建设游园、池塘、文化长廊；建下水管道3000多米，修水泥路10000

多米，户户通达100%。”西赵村党支部书记记康二刚说。

如今，汝坟桥、张楼、石灰厂、蒲楼、溪庄、孙庄、严村等村庄，人居环境整治都正在铺开。

一年之计在于春，作为高新区唯一的乡镇，遵化镇党委政府要求在做好疫情防控的同时，抓好美丽乡村建设，为乡村发展打下良好基础。“打赢这场疫情防控阻击战是目前首要任务，但抓紧时机美化绿化乡村也要落实好。”镇党委书记鲁宏伟表示。

00后——“疫线”在成长

奋战在防护服生产一线的女大学生

“白天在宿舍刷网课学习，晚上在车间上夜班，确实很累，但疫情形势严峻，必须坚持下去。”2月24日下午，刚上完网课的大大学生程俊娇说。

当天，记者在河南洁利康医疗器械用品有限公司职工宿舍看到，程俊娇趁着室友都出去的时间利用笔记本电脑学习网课。

程俊娇今年19岁，是鲁山县辛集乡东村人，就读于河南商丘职业技术学院2019级服装设计专业。2月1日，程俊娇得知洁利康医疗器械用品有限公司继续招录工人的消息后，心想自己所学专业正符合招工条件，加上放假在家闲着，最近也经常看到医疗防护用品紧缺的信息，就萌生了去公司上班的念头。但当她和父母商量时却遭到强烈反对，经过耐心地说服和开

导，父母最终同意了她的决定。2月3日，程俊娇正式上岗工作。

“俊娇来公司后，吃苦耐劳、上手快，很快成为生产一线骨干力量，大家都很喜欢她。”该公司生产部主任杨晓曼说。

“我们下班都休息了，只有她一个人静悄悄地用电脑学习。有时候睡醒了，看到她还在学习。”同一宿舍的曹明歌说。

疫情面前，程俊娇勇敢冲锋在生产第一线，充分展现了当代大学生优秀的精神风貌和良好素质。程俊娇表示：“生产防护服其实也是提升专业水平的一个机会，我会好好把握和珍惜，等到开学返校后，更加努力学习专业技能，凭借一技之长为社会多做贡献。”

（本报记者 常洪涛 通讯员 张海林）